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CÂMARA MUNICIPAL DE SANTIAGO DO SUL 

ESTADO DE SANTA CATARINA 
CONCURSO PÚBLICO Nº 01/2020 

 

Instruções 

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante das 

provas e das normas que regem esse Concurso Público.  

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão ser armazenados dentro do saco plástico fornecido pelo fiscal. Somente 

devem permanecer em posse do candidato caneta esferográfica de ponta grossa, de material 

transparente, com tinta azul ou preta, documento de identidade, lanche e água, se houver. A utilização 

de qualquer material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a imediata 

exclusão do candidato. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 40 (quarenta) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e E, 

sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. No caderno de prova, pode-se rabiscar, riscar e calcular. 

6. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas.  

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar a 

Ata de Prova. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução. 

 

Boa prova! 

 

CONTADOR
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 

Instrução: As questões de números 01 a 10 referem-se ao texto abaixo. 

 

Be like me: as lições de liderança de “Arremesso Final” 

 

Por Frederico Pompeu 
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Michael Jeffrey Jordan é considerado, talvez, o maior jogador da história do basquete. O 

que aprendemos com a série Arremesso Final (ou “The Last Dance”) é que, mais do que um 

jogador excepcional, mais do que sua obstinação pela vitória, ele era também um grande líder. 

Nos 10 episódios da série, que pode ser vista por canais da TV a cabo ou por serviços de 

streaming, podemos fazer vários paralelos com a vida empresarial: trabalho em equipe, respeito 

___ diferentes personalidades que compõem o seu time, resiliência, foco em resultados, 

competitividade e, mais uma vez, liderança. E, assim como no mundo dos negócios, a liderança 

de um time de alta performance sempre tem seu preço.  

Nos minutos finais do episódio 7, Jason Hehir, o diretor do documentário, mostra para 

Michael Jordan uma série de vídeos, onde seus companheiros de time falam sobre sua 

personalidade e como MJ exigia excelência na performance dos demais. Nitidamente 

emocionado, ele responde: “Ganhar tem um preço e liderança tem um preço. Eu pressionei ___ 

pessoas, quando elas não queriam ser pressionadas. Eu desafiei ___ pessoas, quando elas não 

queriam ser desafiadas. Eu ganhei esse direito… Uma vez que você entra para o time, precisa 

viver de uma maneira semelhante a como eu vivo o jogo. Não ia me conformar com menos… 

Mas uma coisa que eu nunca fiz, foi pedir a eles algo que eu mesmo não estivesse disposto a 

fazer”. Os grandes empreendedores têm essa característica também, afinal, liderança não é ser 

adorado por todos, mas sim ser capaz de extrair o melhor de sua equipe, de ser respeitado e 

ser seguido pelos demais. 

A série mostra, então, que ele só começou a ganhar títulos quando começou a jogar 

pensando no time. Muito mérito é do seu técnico, recém-promovido, Phil Jackson. Phil reforçava 

a tese de que o time deveria criar novas ameaças para o adversário, porque, se concentrassem 

todos os esforços em uma única pessoa, seria mais fácil de serem neutralizados. 

Como Oscar Schmidt (o Jordan do nosso país) uma vez falou: “Todos os grandes jogadores 

são fominhas. Você quer ser o Michael Jordan sem ser fominha?”. De qualquer forma, concluímos 

que talento é capaz de ganhar jogos, mas trabalho em equipe e inteligência são as características 

que ganham campeonatos! 

A série Arremesso Final traz vários outros insights. Destaco alguns que mais me chamaram 

a atenção: 

A aposta da Nike no novato Jordan, que topou investir parte relevante de sua verba de 

marketing daquele ano em um garoto que preferia ter assinado com a Adidas (detalhe: a 

expectativa da Nike era vender USD 3 milhões com o Air Jordan, quando acabaram vendendo 

USD 126 milhões apenas no primeiro ano); O respeito que ele tinha pelo Magic Johnson, seu 

adversário, não o fazia mais fraco, mas, sim, o inspirava. Sua obstinação pelas vitórias, e como 

usava as provocações dos outros jogadores para motivá-lo a jogar mais e melhor, como no caso 

do Isiah Thomas.  

Para concluir esta coluna, deixo uma das frases que mais gosto do Jordan, e que representa 

fielmente não só o seu estilo de jogo, mas também a vida de todo empreendedor que conseguiu 

prosperar: 

“Eu errei mais de 9.000 cestas na minha carreira. Eu perdi quase 300 jogos. Por 26 vezes 

fui encarregado de arremessar a bola que decidiria o jogo… e falhei. Eu tenho uma história 

repleta de falhas e fracassos em minha vida. E é exatamente por isso que tenho sucesso.” 

  

(Disponível em: https://exame.com/blog/frederico-pompeu/ – texto adaptado especialmente 

para esta prova.) 
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QUESTÃO 01 – Considerando o exposto pelo texto, analise as assertivas a seguir: 

 

I. O autor toma a série sobre a vida de um esportista como base para sua comparação com o 

ambiente empresarial. 

II. De acordo com o texto, a questão da liderança traz apenas aspectos positivos. 

III. A fala de Michael Jordan no final do texto admite que os fracassos são elementos que compõem 

o sucesso. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) Apenas I e III. 

 

 

QUESTÃO 02 – Assinale a alternativa que NÃO apresenta uma característica do comportamento de 

Michael Jordan. 

 

A) Valorizar o espírito de equipe. 

B) Não ser “fominha” em jogos, mas buscar a vitória. 

C) Respeito pelos adversários. 

D) Encarar as provocações como elementos motivadores. 

E) Solicitar aos parceiros de equipe somente o mesmo que ele podia dar. 

 

 

QUESTÃO 03 – Considerando o emprego do acento indicativo de crase, assinale a alternativa que 

preenche, correta e respectivamente, as lacunas das linhas 06, 12 e 13. 

 

A) as – as – as 

B) às – as – as 

C) às – às – às 

D) as – às – às 

E) as – as – às 

 

 

QUESTÃO 04 – Assinale a alternativa na qual a supressão do acento gráfico NÃO geraria palavra 

existente em Língua Portuguesa. 

 

A) Série. 

B) É. 

C) Mérito. 

D) Até. 

E) História. 

 

 

QUESTÃO 05 – Qual das palavras abaixo poderia substituir o vocábulo “disposto” (l. 16) sem alterar 

o significado original do texto? 

 

A) Motivado. 

B) Confuso. 

C) Inapto. 

D) Desorganizado. 

E) Incapaz. 
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QUESTÃO 06 – Assinale a alternativa que indica a função sintática exercida pela oração “que o time 

deveria criar novas ameaças para o adversário” (l. 22), considerando as relações morfossintáticas na 

formação do período composto. 

 

A) Complemento Nominal. 

B) Objeto Direto. 

C) Objeto Indireto. 

D) Predicativo do Sujeito. 

E) Sujeito. 

 

 

QUESTÃO 07 – Assinale a alternativa na qual a palavra “o” esteja sendo empregada como pronome 

oblíquo. 

 

A) “O que aprendemos” (l. 01-02). 

B) “mais do que sua obstinação pela vitória” (l. 03). 

C) “compõem o seu time” (l. 06). 

D) “para motivá-lo” (l. 35). 

E) “a bola que decidiria o jogo” (l. 41). 

 

 

QUESTÃO 08 – Assinale a alternativa na qual NÃO haja o emprego de linguagem figurada. 

 

A) “Ganhar tem um preço e liderança tem um preço” (l. 12). 

B) “ser capaz de extrair o melhor de sua equipe” (l. 18). 

C) “seria mais fácil de serem neutralizados” (l. 23). 

D) “Você quer ser o Michael Jordan sem ser fominha?” (l. 25). 

E) “E é exatamente por isso que tenho sucesso” (l. 42). 

 

 

QUESTÃO 09 – Assinale a alternativa na qual NÃO haja o emprego da voz passiva. 

 

A) “Michael Jeffrey Jordan é considerado” (l. 01). 

B) “pode ser vista por canais da TV a cabo” (l. 04). 

C) “Nitidamente emocionado” (l. 11-12). 

D) “liderança não é ser adorado por todos” (l. 17-18). 

E) “fui encarregado de arremessar a bola” (l. 41). 

 

 

QUESTÃO 10 – Na linha 24, a palavra “Como” introduz a ideia de: 

 

A) Condição. 

B) Causa. 

C) Consequência. 

D) Comparação. 

E) Conformidade. 
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LEGISLAÇÃO 

 

QUESTÃO 11 – A prática na contratação de empréstimo externo para o Município de Santiago, de 

acordo com a Lei Orgânica do Município, é vedada sem a prévia autorização da(o): 

 

A) União. 

B) Promotoria. 

C) Câmara Municipal. 

D) Tribunal de Contas da União. 

E) Corregedoria Municipal.  

 

 

QUESTÃO 12 – A inscrição em dívida ativa dos créditos provenientes de impostos, taxas, 

contribuições de melhoria e multas de qualquer natureza, decorrentes de infrações à legislação 

tributária, com prazo de pagamento fixado pela legislação vigente ou por decisão determinada em 

processo regular de fiscalização, é uma responsabilidade reservada ao: 

 

A) Executivo municipal. 

B) Legislativo municipal. 

C) Judiciário municipal. 

D) Presidente da Câmara de Vereadores. 

E) Secretário da Fazenda municipal.   

 

 

QUESTÃO 13 – Dentre os papéis da Câmara Municipal de Santiago, está o de atuar como mediadora 

das discussões federativas e: 

 

A) Estatutárias. 

B) Regionais. 

C) Comunitárias. 

D) Instrumentalistas. 

E) Partidárias.  

 

 

QUESTÃO 14 – De acordo com Regimento Interno da Câmara de Vereadores do Município de 

Santiago, qualquer cidadão poderá assistir às atividades institucionais da Casa, na parte do recinto 

que lhe é reservado, desde que não esteja portando armas e adequadamente: 

 

A) Saiba comunicar-se. 

B) Trajado. 

C) Agendado. 

D) Alçado na ordem do dia para falar. 

E) Anunciado.  

 

 

QUESTÃO 15 – Dentre os dispositivos propostos no Código de Postura do Município de Santiago, está 

o poder de ____________________ administrativa de competência municipal. 

 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 

 

A) polícia 

B) magistratura 

C) convergência 

D) adaptabilidade 

E) qualificação 
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QUESTÃO 16 – De acordo com o Código de Postura do Município de Santiago, é proibido, no 

transporte de passageiros no Município, fumar em veículos de transporte: 

 

A) Privado. 

B) Particular. 

C) Empresarial. 

D) Coletivo. 

E) Individual.  

 

 

QUESTÃO 17 – De acordo com o Estatuto dos Servidores Públicos do Município de Santiago, os 

registros referentes ao início, à interrupção e ao reinício do exercício de cada servidor deve ser anotado 

de forma individual em seu: 

 

A) Anuário. 

B) Assentamento. 

C) Prontuário. 

D) Diário de bordo. 

E) Planner.  

 

 

QUESTÃO 18 – Conforme as previsões do Estatuto dos Servidores do Município de Santiago, o 

servidor enquanto não atingir a estabilidade no serviço público poderá ser exonerado nos casos de: 

 

I. Inassiduidade. 

II. Indisciplina. 

III. Ineficiência. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) I, II e III.  

 

 
QUESTÃO 19 – A Lei Federal nº 8.429/1992, em relação à Improbidade Administrativa para os 

servidores públicos, determina que constitui ato de improbidade administrativa que atenta contra os 

princípios que regulam a gestão pública qualquer ação ou omissão que viole os deveres de honestidade, 

imparcialidade, legalidade e lealdade às instituições, incluindo retardar ou deixar de praticar, 

indevidamente, ato de: 

 

A) Propaganda. 

B) Averbação. 

C) Ofício. 

D) Constrangimento. 

E) Resistência. 

 

 
QUESTÃO 20 – A Lei Federal nº 8.429/1992, ao tratar do procedimento administrativo e do processo 

judicial, determina que a ação principal, que terá o rito ordinário, será proposta pelo Ministério Público 

ou pela pessoa jurídica interessada, dentro de um prazo de trinta dias da então efetivação da medida: 

 

A) Provisória. 

B) Cautelar. 

C) Permanente. 

D) Impetrada pelo projeto de lei. 

E) Judicial expedida.  
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CONHECIMENTOS GERAIS 
 

QUESTÃO 21 – Leia a seguinte matéria: “Federação da Agricultura e Pecuária do Estado de Santa 

Catarina se reunirá na próxima semana com Sindicatos Rurais para definir ações para controle da 

praga. Plantações de propriedades rurais do Meio-Oeste e do Planalto Serrano de Santa Catarina estão 

sendo destruídas pelo ataque desses animais. Além dos danos ocasionados, eles são agressivos e 

apresentam risco às pessoas. Conforme a Federação, não existem estimativas oficiais, mas avalia-se 

que vivam mais de 8 mil animais espalhados por essa região.” (Texto adaptado. Fonte: 

https://www.comprerural.com de 27/09/2020). 
 

O animal referenciado no texto acima é um mamífero, de corpo robusto, semelhante a um porco. É 

coberto por pelos e tem grandes dentes superiores que se parecem com arpões. Sua espécie é 

originária da Europa e da Ásia, mas foi introduzida em vários lugares do mundo e, atualmente, existe 

em todos os continentes, habitando diversos tipos de ambiente. Além disso, pode ser perigoso caso 

seja desafiado sem o devido cuidado, uma vez que suas garras são extremamente cortantes.  
 

A que animal essa descrição e a notícia se referem? 
 

A) Capivara. 

B) Búfalo. 

C) Javali. 

D) Ratão-do-banhado. 

E) Veado-com-dente-de-sabre. 
 

 

QUESTÃO 22 – Referente aos nomes já dados à região de Santiago do Sul, analise as assertivas 

abaixo: 
 

I. Em 1951, o lugar se chamava Barra Grande, por se encontrar localizado nas proximidades dos 

rios Barra Grande e Saudades. 

II. A partir de 1953, o fluxo de emigrantes cresceu. Como todos eram descendentes de italianos e 

muito ligados ao Cristianismo, uma capela foi construída, quando, então, o procurador da Fazenda 

Saudades propôs aos moradores a troca do nome do lugar para São Tiago. 

III. Em 1957, os líderes da região conseguiram, junto ao prefeito de Chapecó, autorização para 

procurar alguém que pudesse atender às necessidades educacionais de seus filhos, ensinando-os 

a ler e escrever, época em que a região era chamava de Coronel de Freitas. 
 

Quais estão INCORRETAS? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas II.  

C) Apenas I e II. 

D) Apenas I e III. 

E) I, II e III.   
 

 

QUESTÃO 23 – Em relação aos aspectos culturais do município de Santiago do Sul, analise as 

assertivas abaixo, assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 
 

(  ) A base econômica local é a agricultura, a avicultura e a pecuária.  

(  ) Na região, é realizada a Festa do Peixe, promovida para valorizar a produção de peixes, que é 

expressiva no município. 

(  ) O município honrosamente é conhecido nacionalmente como "Terra do Rodeio".  
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) F – V – F. 

B) F – F – V. 

C) V – F – F. 

D) V – V – F. 

E) V – V – V. 
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QUESTÃO 24 – Leia a notícia publicada no site nsctotal.com.br, em 01/09/2020: “Apesar da fase 

crítica da pandemia durante o mês de agosto em Santa Catarina, que levou 1.158 vidas, a economia 

local manteve ritmo de crescimento. A arrecadação total do Estado no período chegou a R$ 2,4 bilhões 

e cresceu 8,4% na comparação com o mesmo mês do ano passado. A variação foi semelhante à do 

mês anterior, quando teve alta de 8%. O ICMS, que é o principal tributo do Estado, registrou 

crescimento de 8,2% frente ao mesmo mês de 2019, segundo dados da Secretaria de Estado da 

Fazenda.” 

 

Nesse contexto, quem é o atual Secretário da Fazenda do Estado de Santa Catarina? 

 

A) André Motta Ribeiro. 

B) Jorge Eduardo Tasca. 

C) Natalino Uggioni. 

D) Paulo Eli. 

E) Thiago Vieira. 

 

 

QUESTÃO 25 – Leia as seguintes matérias:  

 

“Maioria das cidades de SC que podem deixar de existir ficam no Oeste e têm IDH alto. 39 municípios 

catarinenses correm risco de serem fundidos com outras cidades, conforme proposta apresentada pelo 

governo federal.” (Fonte: www.nsctotal.com.br, de 06/11/2019 – Atualizada em: 07/11/2019). 

 

“Plano de extinção de municípios menores pode ser descartado. Com enxugamento da proposta do 

novo pacto federativo, prefeituras devem aumentar pressão contra extinção.” 

 

Em relação aos textos abordados acima, de acordo com as medidas apresentadas pelo governo federal 

em novembro de 2019, no pacote de mudanças econômicas e administrativas do Ministro da 

Economia, a PEC prevê: 

 

A) A criação de varas especializadas em controvérsias ligadas à saúde pública nos tribunais de Justiça 

dos estados e do Distrito Federal e nos tribunais regionais federais. 

B) A transferência direta de dinheiro para estados, Distrito Federal e municípios por meio de emendas 

parlamentares individuais ao Orçamento. 

C) A diminuição dos repasses da União para o Fundo de Participação dos Municípios (FPM) em razão 

do aumento de despesas e excesso de contratação de servidores públicos. 

D) A extinção de novos cargos e alteração de carreiras, podendo apenas haver contratações 

relacionadas ao controle da pandemia ocasionada pelo COVID-19. 

E) A incorporação, aos municípios vizinhos, a partir de 2025, de cidades com menos de 5 mil 

habitantes e com arrecadação própria inferior a 10% do orçamento. 
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MATEMÁTICA/RACIOCÍNIO LÓGICO 

 

QUESTÃO 26 – O valor das custas processuais, na área trabalhista, é de R$ 780,00, na área 

tributária, é de R$ 1.400,00 e, na área de licitações, é de R$ 3.200,00. Se, em determinado mês, um 

escritório de advocacia pagou as custas de 5 processos trabalhistas, 3 processos tributários e 2 

processos envolvendo licitações, então a média ponderada das custas desses processos é de: 

 

A) R$ 1.450,00. 

B) R$ 1.574,00. 

C) R$ 1.793,33. 

D) R$ 2.114,00. 

E) R$ 2.176,00. 

 

 

QUESTÃO 27 – Um medicamento de uso contínuo aumentou, no mesmo ano, 10% em fevereiro, 

20% em junho e 10% em novembro. O aumento acumulado no preço desse medicamento no período 

de fevereiro a novembro é de: 

 

A) 40%. 

B) 41,5%. 

C) 43,5%. 

D) 45,2%. 

E) 47%. 

 

 

QUESTÃO 28 – O índice de ocupação para terrenos entre 78m2 e 450m2 de um determinado bairro 
do município é determinado pela função 𝐼(𝑥) = −𝑥2 + 528𝑥 − 35100 para uma área de 𝒙 m2. A respeito 

do comportamento da imagem dessa função índice, é correto afirmar que o índice de ocupação é: 

 

A) Constante. 

B) Crescente para áreas menores que 246 m2. 

C) Decrescente para áreas menores que 246 m2. 

D) Crescente para áreas menores que 35.100 m2. 

E) Decrescente para áreas menores que 35.100 m2. 

 

 

QUESTÃO 29 – Considere as seguintes hipóteses: 

 

Nego que Pedro é advogado ou vereador. Mas se Pedro assinou o contrato, então Pedro é advogado. 

 

Deduzimos que: 

 

A) Pedro é vereador. 

B) Pedro é vereador e assinou o contrato. 

C) Pedro é vereador e não assinou o contrato. 

D) Pedro não é vereador e assinou o contrato. 

E) Pedro não é vereador e não assinou o contrato. 

 

 

QUESTÃO 30 – A negação da sentença: Pelo menos um morador do condomínio não participou da 

assembleia ordinária é equivalente à sentença: 

 

A) Algum morador do condomínio participou da assembleia ordinária. 

B) Todos moradores do condomínio não participaram da assembleia ordinária. 

C) Todos moradores do condomínio participaram da assembleia ordinária. 

D) Nenhum morador do condomínio participou da assembleia ordinária. 

E) Nem todos os moradores do condomínio não participaram da assembleia ordinária. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

QUESTÃO 31 – A responsabilidade na gestão fiscal pressupõe a ação planejada e transparente, em 
que se previnem riscos e se corrigem desvios capazes de afetar o equilíbrio das contas públicas. 
Conforme a Lei nº 101/2000, analise as seguintes assertivas: 
 

I. Integrará o projeto de lei de diretrizes orçamentárias, Anexo de Metas Fiscais, em que serão 

estabelecidas metas anuais, em valores correntes e constantes, relativas a receitas, despesas, 
resultados nominal e primário e montante da dívida pública, para o exercício a que se referirem 
e aos três seguintes.  

II. Todas as despesas relativas à dívida pública, mobiliária ou contratual, e as receitas que as 
atenderão constarão da lei orçamentária anual. 

III. O refinanciamento da dívida pública constará separadamente na lei orçamentária e nas de crédito 
adicional. 

 

Quais estão INCORRETAS? 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas I e II. 
E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 32 – Conforme a Lei nº 101/2000, no que se refere à execução orçamentária e ao 

cumprimento das Metas, analise as seguintes assertivas: 
 

I. Os recursos legalmente vinculados à finalidade específica serão utilizados exclusivamente para 
atender ao objeto de sua vinculação, ainda que em exercício diverso daquele em que ocorrer o 
ingresso. 

II. No caso de restabelecimento da receita prevista, ainda que parcial, a recomposição das dotações 
cujos empenhos foram limitados dar-se-á de forma proporcional às reduções efetivadas. 

III. No prazo de noventa dias após o encerramento de cada semestre, o Banco Central do Brasil 
apresentará, em reunião conjunta das comissões temáticas pertinentes do Congresso Nacional, 
avaliação do cumprimento dos objetivos e metas das políticas monetária, creditícia e cambial, 
evidenciando o impacto e o custo fiscal de suas operações e os resultados demonstrados nos 
balanços. 

 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas I e II. 
E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 33 – Conforme a Lei nº 4.320/1964, que estabelece normas para elaboração e controle 
dos orçamentos e balanços da União, dos Estados, dos municípios e do Distrito Federal, analise as 
seguintes assertivas: 
 

I. A Lei de Orçamento compreenderá todas as receitas, inclusive as de operações de crédito 
autorizadas em lei. 

II. O produto estimado de operações de crédito e de alienação de bens imóveis somente se incluirá 

na receita quando umas e outras forem especificamente autorizadas pelo Poder Legislativo em 
forma que juridicamente possibilite ao Poder Executivo realizá-las no exercício. 

III. Todas as receitas e despesas constarão da Lei de Orçamento pelo seu valor líquido, considerando 
todas as deduções. 

 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas I e II. 
E) I, II e III. 
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QUESTÃO 34 – A Lei nº 8.666/1993 institui normas para licitações e contratos da Administração 

Pública e dá outras providências. De acordo com essa Lei, analise as seguintes assertivas: 
 

I. Os agentes administrativos que praticarem atos em desacordo com os preceitos desta Lei ou 
visando a frustrar os objetivos da licitação sujeitam-se às sanções previstas nesta Lei e nos 
regulamentos próprios, sem prejuízo das responsabilidades civis e criminal que seu ato ensejar. 

II. Os crimes definidos nesta Lei, ainda que simplesmente tentados, sujeitam os seus autores, 
quando servidores públicos, além das sanções penais, à perda do cargo, emprego, função ou 
mandato eletivo. 

III. O atraso injustificado na execução do contrato sujeitará o contratado à multa de mora, na forma 
prevista no instrumento convocatório ou no contrato.  

 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas I e II. 
E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 35 – Considerando a estrutura do Plano de Contas Aplicado ao Setor Público, conforme o 

Manual de Contabilidade Aplicada ao Setor Público, analise as seguintes assertivas, assinalando V, se 
verdadeiras, ou F, se falsas.  
 

(  ) Natureza de Informação Orçamentária: registra, processa e evidencia os atos e os fatos 
relacionados ao planejamento e à execução orçamentária. 

(  ) Natureza de Informação Patrimonial: registra, processa e evidencia os fatos financeiros e não 
financeiros relacionados à composição do patrimônio público e suas variações qualitativas e 

quantitativas. 
(  ) Natureza de Informação de Controle: registra, processa e evidencia os atos da gestão cujos efeitos 

possam produzir modificações no patrimônio da entidade do setor público, bem como aqueles 
com funções específicas de controle. 

(  ) O Plano de Contas Aplicado ao Setor Público é dividido em 6 classes. 
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) V – V – V – V. 
B) V – F – V – F. 
C) F – V – F – V. 
D) V – V – V – F. 
E) F – F – F – V. 
 

 

QUESTÃO 36 – Sobre as Demonstrações Contábeis Aplicadas ao Setor Público, conforme o Manual 
de Contabilidade Aplicada ao Setor Público, analise as seguintes assertivas: 
 

I. O Balanço Financeiro evidencia as receitas e despesas orçamentárias, bem como os ingressos e 
dispêndios extraorçamentários, conjugados com os saldos de caixa do exercício anterior e os que 
se transferem para o início do exercício seguinte. 

II. O balanço Orçamentário demonstrará as receitas e despesas previstas em confronto com as 
realizadas. É composto por dois quadros: Quadro Principal e Quadro da Execução dos Restos a 

Pagar Não Processados.   
III. O Balanço Patrimonial é a demonstração contábil que evidencia, qualitativa e quantitativamente, 

a situação patrimonial da entidade pública por meio de contas representativas do patrimônio 
público, bem como os atos potenciais, que são registrados em contas de compensação. 

 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas I e II. 
C) Apenas I e III. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
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QUESTÃO 37 – De acordo com o Pronunciamento Técnico CPC 03-Demonstração dos Fluxos de Caixa, 
analise as seguintes assertivas: 
 
I. Os fluxos de caixa advindos das atividades operacionais são basicamente derivados das principais 

atividades geradoras de receita da entidade. Portanto, eles geralmente resultam de transações e 
de outros eventos que entram na apuração do lucro líquido ou prejuízo. 

II. A divulgação separada dos fluxos de caixa advindos das atividades de financiamento é importante 
por ser útil na predição de exigências de fluxos futuros de caixa por parte de fornecedores de 
capital à entidade. Pagamentos em caixa a investidores para adquirir ou resgatar ações da 
entidade é um dos exemplos de Atividade de Financiamento. 

III. Uma única transação pode incluir fluxos de caixa classificados em mais de uma atividade. Por 
exemplo, quando o desembolso de caixa para pagamento de empréstimo inclui tanto os juros 
como o principal, a parte dos juros pode ser classificada como atividade operacional, mas a parte 
do principal deve ser classificada como atividade de financiamento. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas I e II. 
C) Apenas I e III. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
 

 
QUESTÃO 38 – Conforme a NBC T 16 – Normas Brasileiras de Contabilidade Aplicadas ao Setor 
Público, sobre a Avaliação e Mensuração de Ativos e Passivos em Entidades do Setor Público, relacione 
a Coluna 1 à Coluna 2. 
 
Coluna 1 
1. Avaliação patrimonial. 
2. Influência significativa. 
3. Mensuração. 
4. Reavaliação. 
5. Valor da reavaliação ou valor da redução do ativo a valor recuperável. 
 

Coluna 2 
(  ) Poder de uma entidade do setor público participar nas decisões de políticas financeiras e 

operacionais de outra entidade que dela receba recursos financeiros a qualquer título ou que 
represente participação acionária, desde que não signifique um controle compartilhado sobre 
essas políticas.  

(  ) Atribuição de valor monetário a itens do ativo e do passivo decorrentes de julgamento 
fundamentado em consenso entre as partes e que traduza, com razoabilidade, a evidenciação dos 

atos e dos fatos administrativos. 
(  ) Diferença entre o valor líquido contábil do bem e o valor de mercado ou de consenso, com base 

em laudo técnico.  
(  ) Adoção do valor de mercado ou de consenso entre as partes para bens do ativo, quando esse for 

superior ao valor líquido contábil.  
(  ) Constatação de valor monetário para itens do ativo e do passivo decorrente da aplicação de 

procedimentos técnicos suportados em análises qualitativas e quantitativas.  

 
A ordem correta do preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 
A) 1 – 5 – 2 – 3 – 4. 
B) 2 – 1 – 5 – 4 – 3. 
C) 5 – 1 – 4 – 3 – 2. 
D) 4 – 3 – 2 – 1 – 5. 
E) 3 – 4 – 1 – 5 – 2. 
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QUESTÃO 39 – De acordo com a Lei nº 11.079/2004, em relação à Parceria Público Privada (PPP), 

analise as seguintes assertivas: 
 
I. Os estudos de engenharia para a definição do valor do investimento da PPP deverão ter nível de 

detalhamento de anteprojeto, e o valor dos investimentos para definição do preço de referência 
para a licitação será calculado com base em valores de mercado considerando o custo global de 

obras semelhantes no Brasil ou no exterior ou com base em sistemas de custos que utilizem como 
insumo valores de mercado do setor específico do projeto, aferidos, em qualquer caso, mediante 
orçamento sintético, elaborado por meio de metodologia expedita ou paramétrica. 

II. As concessões patrocinadas em que mais de 50% (cinquenta por cento) da remuneração do 
parceiro privado for paga pela Administração Pública dependerão de autorização legislativa 
específica. 

III. Esta Lei aplica-se aos órgãos da administração pública direta dos Poderes Executivo e Legislativo, 
aos fundos especiais, às autarquias, às fundações públicas, às empresas públicas, às sociedades 

de economia mista e às demais entidades controladas direta ou indiretamente pela União, 
Estados, Distrito Federal e Municípios. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas I e II. 
C) Apenas I e III. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
 

 
QUESTÃO 40 – A Metalúrgica Alpha S/A, em 31 de dezembro de 2019, apresentou o seguinte saldo 
em suas contas contábeis: 
 

Caixa R$ 20.000,00 

Cheques a Receber (Curto Prazo) R$ 70.000,00 

Prédios para uso R$ 480.000,00 

Fornecedores a Pagar (curto Prazo) R$ 120.000,00 

Vendas a Prazo R$ 200.000,00 

Impostos a Recuperar R$ 30.000,00 

Estoque de Produtos Prontos R$ 150.000,00 

Veículos R$ 60.000,00 

Depreciação Acumulada R$ 120.000,00 

Adiantamento de clientes (Curto Prazo) R$ 70.000,00 

Reserva de Contingência R$ 130.000,00 

Empréstimo a pagar (Longo Prazo) R$ 80.000,00 

Fornecedores a Pagar (curto prazo) R$ 140.000,00 

 
Com base somente nessas informações, qual o valor do Ativo Não Circulante? 
 
A) R$ 670.000,00. 
B) R$ 660.000,00. 

C) R$ 540.000,00. 
D) R$ 420.000,00. 
E) R$ 360.000,00. 
 
 


